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THAN GYULA.

A szegény gyermekekért.
Debreczen, január 6,

Itt van rajtunk, társadalmunkon 
s népünk életviszonyain a baj. Látjuk, j 
érezzük a sebet s napról-napra halljuk 
a panaszt, de nem tudunk, vagy talán 
nem is igen akarunk rajta segíteni, 
enyhíteni. Nem merünk hozzányúlni, 
nehogy-jobban fájjon ; vagy talán an­
nak gyógyithatlanságától félünk ?

A seb gyógyulásá1 a vigyázattal 
alkalmazott gyógykezelés segítheti elő 
s fájdalmát a gondos ápolás enyhít­
heti. És nekünk nem szabad tovább 
elhanyagolni sebünk gyógyítását, ha 
nem akarjuk, hogy az elhatalmasodjék, 
elmérgesedjék . . . enyhítenünk kell az 
éhező és fázó gyermekek nyomorán.

Az alsóbb osztályú nép vagyono- 
sodásában konstatálható a stagnáeió : 
a gyarapodás csak nagyon szórványo­
san fordul elő ; a legalsóbb nép osz­
tály pedig erős küzdelmet folytat a 
megélhetési viszonyokkal s örül, ha 
tengődhetik.

Elérkezett az idő s nagyon szük­
séges hogy a humanitást társadalmi 
utón is felkaroljuk. A szegénység ke­
resetforrása télen megszűnik, a legjobb 
akarat mellett sem jut dologhoz. Hány

Tárca.
Lélekjelenlétek.

Amerikában történt: * * városában 
egy kereskedő összeköttetésben állt a 
közeli falvak kisebb kereskedőivel, kik­
hez minden héten kiment utazója, hogy 
a járandóságokat behajtsa és hogy az 
uj rendelményeket felvegye.

Az egyik faluba a közelebbi ut egy 
erdőn vezetett keresztül. Az utazó egy 
jól megtermett vaskos ember, rendesen 
ezen utat használta.

Egy alkalommal e faluban a ren­
desnél tovább késett és már este volt, 
mikor a erdő szélén levő korcsmába 
betért, hogy egy pohár sört mégi gyek. 
A korcsmában levő ismerősei közül 
az egyik megintette, hogy mily könv- 
nyelmüség tőle este, minden fegyver 
nélkül és különösen az erdőn keresz­

SZERKJiSZrOsiiO és KIADÓHIVATAL :
b#cér Mun^uriui.palotíi földszint. Baj avat Kádas 

utca feMl.

gyermeket csak azért nem járat 
tője az iskolába, mert nem képes ru­
hával ellátni !

Társadalmunknak kell itt az ügyet 
kezébe venni. Egyesek nem végezhetik 
el a nagy munkát : de összefogott

Politikai hírek,
A főrendiház igazoló bizottsága 

január 10-én délelőtt 11 órakor ülést 
tart. Azt a kérdést fogja tárgyalni, 
hogy Andrássy Géza gróf és Szapáry 
László gróf, fiumei kormányzó, mely 
időponttól gyakorolhatják ülés- é

erővel, buzgósággal meghozhatjuk a szavazatjogukat a főrendiházban.
segítséget. Társulással, egyesüléssel has 

j sunk oda, hogy városunk éhező és 
fázó gyermekei meleg ruhával láttas- 

I sanak el s napjában legalább egyszer 
' kapjanak egészséges, meleg ételt.

Debreczeu város nemeslelkü, kö­
nyörületes szirti hölgyeihez és vagyonos 
lakosaihoz intézzük szavunkat : ter- 

jjeszszék ki Islentől földi javakkal meg­
áldott kezeiket a társadalom nyomo­
rult csemetéihez ! Egyesüljenek, áldoz­
zanak, gyógyítsák a sebet, enyhítsék a 
fájdalmat, tegyenek a szegény gyer­
mekekért, amit csak lehet.

A csekély áldozat, a melyet tőlük 
az emberbaráti kötelesség megkíván, 
bizonyára méltó jutalmát találja azon 
tudatban, hogy nemes és magasztos 
cselekedetet visznek véghez !

Tegyünk hát valamit a szegény 
gyermekekért!

A munkásmozgalmak és a csen- 
dőrség. Az egyre sürtbben fellépő 
munkásmozgalmak szükségessé teszik 
a hatóságok teljes éberségét és a fegy­
veres erőnek kellő arányokban való 
készenlétét. A honvédelmi miniszter 
a belügyminiszterrel egyetértőleg ebben 
az esztendőben 70 uj őrsi fog az or­
szág különböző vidékein felállítani. 
Ezzel a csendőrség legénységi létszáma, 
amely eddig 7206 főből állott, 7603 
főre fog emelkedni.

A várnai választás. A képviselő- 
I ház bíráló bizottsága január 8-dikáu, 
szombaton délelőtt tiz órakor veszi 
tárgyalás alá a hires várnai választás 

! ügyét, a mikor Ruffy Pál kiküldött 
vizsgálóbiztos jelentését fogja beter­
jeszteni.

Országgyűlés.
— A képviselőház mai ülése.L Budapest, 1S97, jauuár 5.
Nagy köd leple el az utcákat. 

Nedves, borongós idő járt ma reggel 
felé, amikor a képviselők kocsijai gyors

tül menni. Mindenki tudja, hogy ren­
desen nagyobb összeg pénzt visz ma­
gával a faluból.

Az utazó mosolygott és somfa­
botjára megjegyezte, hogy bár sohasem 
fél, de ha az vele van, még kevésbé, 
mert az még mindég megtette a fegy­
ver szolgálatát.

Kevés idővel e beszéd után egy 
munkás ember űzetett és távozott, kit 
nem sokára az utazó is követeli.

Több barátja elkísérte az erdőig, 
de onnan mind visszafordult.

A hold gyönyörűen fénylet és bár 
ténye csak átszürődütt a fák dús koro­
nái között, mégis elég jól megvilágította 
ül iát a gyorsan lépkedő utazónak.

Az utazó egyszerre csak megáll és 
hallgatódzik. „Eh !“ gondolta magában 
„bizonyosan egy őz vagy szarvas tört 
le egy ágacskát“ és már tovább akart

menüi, de e pillanatban egy ember 
ugrott elő a sűrűségből és gyorsan fel­
vont sárkánya pisztolyt szegezve az 

' utazó mellének, követelte, hogy pén­
zét neki átadja.

Az utazó belátta, hogy a rabló 
kezében van, mert ha ő egy mozdula­
tot tesz, ez lecsattan tja a sárkányt és 
vége az életének.

,,B iratom !u szólt az utazó, ,,a 
pénz, amely nállam van nem saját tu­
lajdonom, hanem, őszintén szólva, nem 
jösz épen roszkor. Én is szegény em­
ber vagyok; van nállam 170 dollár, 
osztozzunk meg rajta. Neked adok sza­
zat, magamnak tartok hetvenet es gaz­
dámnak ki különben is egy tukar kutya, 
azt mondom, hogy az utón rablók tá­
madtak meg és kitosztoltak. I 01 mesze- 
tesen, „ha elfognának te felelsz az 
egészért !“

Megjelenik mindennap korán reggel.
Slöfizeiési ära házljoz liordoa agv Hónapra: ötven krajcár
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elégséges u lerulet
egymásutánban berobogtak a Sándor- 
utczába. A képviselőim1 ülésteremben 
pedig olyan sötétség uralkodott, hogy 
elő kellett venni a hírneves esti ülés­
ről fennmaradt, villamos ivlámpáhat, 
melyek azután csakhamar nappali 
fényt árasztottak szét a képviselőház 
üléstermében. Csendes mederben folyt 
azután tovább a tegnap megkezdett 
vita a vám- és bankügynek ideiglenes 
szabályozásáról szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalása fölött. Az első 
paragrafus első bekezdése minden na­
gyobb vita nélkül keresztül ment a 
második bekezdés tárgyalásánál a pénz­
ügyminiszter beszéde keltett nagyobb 
hatást.

Elnök: Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Gr. Teleki Sándor, Nyegre 

László, Lázár Árpád.
A kormány részéről jelen vannak: 

Lukács, Darányi, Fehérváry, Wlassics, 
Josipovich.

Napirenden van a vám- és bank- 
ügyek ideiglenes szabályozásáról szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalásának 
folytatása és ezzel kapcsolatbap a sta- 
tuszquo fentartása tárgyában a magyar 
kormánynak az osztrák kormányhoz 
intézett átirata és az osztrák-magyar 
butikkal kötött ideiglenes szerződés.

A napirenden levő törvényjavaslat 
részletes tárgyalásánál elsőnek Kossuth 
Ferenc kért szót és röviden beszélte, 
egye kisebb módosítások megtételét 
indih yozta.

Kossuth után Lukács László pénz­
ügyminiszter állott föl szólásra. A 
képviselők gyorsan helyeikre sietitek, 
miközben az elnök folyton csenget. 
Végre nagy csendben Lukács elkezdheti 
beszédét.

Lukács László: Előbb hosszasan 
foglalkozik az önálló vámterület mel­
lett. és a közös vámterület ellen felho­
zott argementümokkal és Polcnyi kép­
viselő tegnapi beszédére megjegyzi,

önálló vámterülethez nem 
és a vám, hanem 

ahhoz még egy harmadik és igen fon­
tos tényező szükséges a vámtarilla. 
Magyarország határai nemcsak Auszt­
riával érintKexik, hanem Romániával 
is, amerre tudvalevőleg igen nagy a 
forgalom, Az önálló vámterülethez te­
hát egy általános vámtarilla is szüksé­
ges, amellyel mi nem rendelkezünk, 
csak Ausztriával közösen. Különben is
t. Ház nem tartozunk i iepes
nemzetek közé, ellenségeink száma fáj 
dalom nagy és a mai magyar parla­
ment pártalakitásai sem olyanok, hogy 
azokon a kapcsokon, melyek bennün­
ket a szomszédos Ausztriához húznak, 
lazítani szabad volna. Hazaliságunkban 
nem szabad olyan messze mennünk, hogy 
a csupán csak föltevésekre hivatkozott. 
Kérdem már most vájjon a magyar 
miniszterek arra valók-e, hogy fölte­
gyenek ? A tisztelt miniszter a kabinet 
mentségének azt hozza föl, hogy mái' 
a kvótára né>.ve már előzőleg történt 
megállapodása két kormány között. Ez 
kérem nem egyébb, mint a ü7-es tör­
vények logikája. Ezzel akar dicsekedni 
a kormány ? És ezt is csak ideiglene­
sen rendelték, mert folyton hivatkoz­
tak az Ausztriában uralkodó kivételes 
állapotokra. Kijelentem, hogy engem 
egy cseppet sem érdekel az, milyen 
viszonyok uralkodnak Ausztriában. Mi 
csak a saját érdekeinket akarjuk meg­
védeni, de azt minden áron. Már most 
dicsekedjék el vele a tisztelt pénzügy- 
minisztér ur milyen előnyöket biztosí­
tott ő és vele együtt az egész kormány 
ennek a nemzetnek. Rosszat pedig tett 
eleget, tömérdek sokat. Ezt az állapo­
tot amelyet megteremtettek, amely az 
ország törvényén kívül helyezkedését 
eredményezte, szintén a kormány eljá­
rásának a saját magunk által alakított 

j intézményeket meghozzuk. Elfogadom 
a kormány által beterjesztett törvény- 
javaslatot. (Élénk éljenzés a jobhol- 

I dalon.)
Polónyi félremagyarázott szavainak 

helyreigazítására kér szót.
I

Eötvös Károly adomával kezdi. Az 
igen tiszteli pénzügyminiszter ur rossz 
volt tanítónak, historikusnak sem volt 
jó, de pénzügyminiszternek volt legrosz- 
szabb. (Derültség) Az igen tisztelt 
pénzügyminiszter ma mindenről beszélt 
csak arról nem, amiről szerettük volna 
hallani véleményét az önálló vámte­
rületről. Azt szerettük volna már hallani 
vájjon mi történik május elseje után, 
ha a kiegyezés addigra sem jönue 
létre ? Mi indokolja ezt a tartózkodást'' 
Azt elismerem, hogy valaki az önálló 
vámterület mellőzésével a közös vám- 
tor ölelnek adjon előnyt, de azt már 
felfogni nem tudom, miért tartózkodik 
akkor a tisztelt túloldal és a kormány 
intenciónak ilyentén interpretálásától, a 
tisztelt pénzügyminiszter ur fejtegetései­
ben az eredménye. É ; most a pénzügy- 
miniszter ur azt mondja, hogy bennün­
ket tesz ezért felelőssé. Mi teremtettük 
meg ezt az állapotot. Én t. Ház nem 
vitatom a felelősséget, de ezért az, 
ellenzéket tenni felelőssé nem tartom, 
sem igazságos, sem logikus eljárásnak. 
Annyit a pénzügyminiszter ur is kou- 
kludált, hogy nekünk egy önálló jegy­
bankunk volna, sőt a közös bank 
székhelye is Bécsben van, minden esz­
közzel ellenünk dolgozik, ellenünk in­
trikál, ahelyett hogy jogos érdekeinket 
előmozdítaná.

A mi kötelességünk az, hogy bírá­
lat alá vegyük a tisztelt miniszter ur 
és az egész kormány eljárását és ezen 
jogból kifolyólag teszem ezt ezúttal én 
is. Bennünket felelőség nem terhel, ha 
csak bírálunk és vívmányokra szert 
nem tehetünk. Ezzel a kormányelnök­
kel, ezzel a minisztériummal és a mö­
götte álló nagy többséggel szemben, 
mi csak a nemzeti jogok megvédésére 
szorítkozunk, vívmányokról, előnyökről 
nem is álmodozunk. Nem vagyunk mi 
olyan ábrándozók. De t. Ház, ha sza­
bad a másik pártnak magát magasabb 
eszméktől vezékeltetni, akkor szabad 
legyen nekünk ismegtenni azt, amit poli- 

I tikai tekintetből szükségesnek találunk, 
i Mi át vagyunk hatva politikai önálló-

A rabló megörült a 
dának és beleegyezett. A
szer miatt azonban mégis

í

yu pre- 
könnyü mód- 
bizalmatlan- 

kodott. miért is nem eresztette le a
pisztolyt, inig az utazó saját részére 
hetven dollárt ki nem olvasott és a 
többit neki át nem adta.

Mikor a pénz már nálla volt, rá­
parancsolt az utazóra, hogy várjon, 
mig ő eltávozik és akkor csapjon lár­
mát. Ha jönnének emberek mutassa 
nekik az ellenkező irányt és ezzel in­
dulni akart.

Az utazó azonban visszatartotta. 
«Nézd barátom, az én gazdám majd 
nem fogja elhinni, hogy tényleg- kira­
boltak.“ Igazolásomra hagyjál egy jelt, 
mit szükség esetén felhasználhassak. 
Lődd keresztül a kabátom szárnyát. 
Azután te mehetsz balra én jobbra és 
nem láttalak soha.

A rabló beleegyezett. Az utazó ki­
járta kabátja szárnyát, a lövés eldör­
dült, de a pillanutban az utazó meg­
kapta a rabó nyakát, főidre teperte és 
a somfa bot megtette szolgálatát. 
Azután visszavette tölle pénzét és őt 
a rendőrség kezébe juttatta.

Nem kevesebb lélekjelenlétet tanú­
sított egy titkos rendőr, ki egy gyil­
kosnak a kézrekeritésévcl volt még- 
bizva. A gyilkos ugyanis tudomást szer­
zett a megbízatásról és megesküdött 
rá, hogy üldözőjét megöli. E célból 
egy alkalommal, midőn a rendőr nem 
volt odahaza, elbújt udvarában és be­
várta, mig haza

A mit. sem sejtő rendőr épen aj­
taját akarta felrázni, midőn egy fegyver 
csöve irányzódott gyorsan melleinek

és a gyilkos előtte állva rákiátott : 
„Megállj ! imádkozz, mert egy perez 
múlva meg vagy halva !“

A rendőr egy pillanat alatt fel 
fogta a helyzetet. A helyett azonban, 
hogy ijedtséget mutatott volna, hango­
san felkacagott.

A gyilkos meghökkent — „ meg­
örültél ?!“ kiáltott, „imádkozz tnkább,. 
mert azonnal megöllek!"

„De nem cső vei itt“, válaszolt 
ez, ha te lőni akarsz, ne feledd a ka­
kast felhúzni“

Ijedve engedte ez lejebb fegyverét, 
hogy egy pillantást .vessen a fegyver 
ravaszára, de a pillanatban — egy 
dördülés és a gyilkos halva terült el a 
földön.

A rendőr felhasználta a kedvező 
pillanatot és revolverét előrántva, le'* 
lelőtte ellenfelét.

------Rieh jer.
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pasunk eredményétől és ezt a jogunkat | 
törvényben is bizlositani kívánjuk ma­
gunknak. A törvényjavaslat első és: 
második szakaszát így amint van nem 
fogadom el, hanem hozzájárulok Kos- j 
und; Ff-enc tisztelt ké íviselőtársam i 
Jr'/, a. hó inditványálmz. (Éljenzés szél­
ső:.ahn.) ,

Eötvös beszéde után ein ők az ulest
öt perezre felfüggeszti.

Irodalom.
A magyar drámairodalom tör­

ténete a legrégibb nyomokon 1867-ig, 
a napokban került ki sajtó alól. Irta: 
Bayer József. A mű, melyet 1895-ben 
a magyar tud. akadémia a Besan-íele 
jutalomdijjal tüntetett ki, két kötetben 
tárgyalja a drámairodalom töitenetet. 
A két kötet ára 7 forint.

iSgS Januar 6.

Debreczeni élet.

Kávéházi jelenet.
— Tréfa. —

A vendéglői és kávéházi életben na­
pirenden van a humor. Gyakran olyan 
tréfás jelenetek játszódnak ott te, hogy 
szájról-szájva adva az esetet, az ezreket | 
és ezrzket megkacagtat. Ilyen kis kávé- j 
házi tréfát közöl velünk lapunk egyik 
olvasója ts.

Elegáns kávéházi helyiségbe lép be 
egy polgár ember.

Egyik széles asztalnál helyet foglal 
s aztán hívja a pincért.

— Parancsol ?
Hozzon kérem nekem egy pohár

cognacot.
A pincér ismét elsiet s kevésre rá 

hozza a cognacot.
Meggondoltam a dolgot, vigye 

vissza a cognacot s hozzon nekem teát.
A pincér ismét elsiet s pár perc 

hullva hozza a párolgó teát.
— Nézze kérem, ismét meggondol­

tam a dolgot, nem iszom teát, hozzon in­
kább egy fehér kávét.

— pincér nagyot néz, de nem szól 
semmit s kevésre rá hozza a fehér kávét.

— Elhiszi nekem, hogy én ezt nem 
tudom most meginni ? . • • Hogy is kér­
hettem . . . Hozzon kérem nekem há­
rom deci bort,

A pincér, aki maga is tréfa szerető 
ember volt, bosszankodott ugyan magéi­
ban, de nem szólt semmit. Mert kiváncsi 
volt rá, hogy mi ennek a vége, elment
és hozott három deci bort.

A vendég elfogadja és csendesen e
js fogyasztja. Azután szépen feláll is 
indulni készül. A pincér, aki figyelemmel 
kísérte, előtte terem.

Valamit eltetszett felejteni.
- Ugyan mit ?

— Fizetni.
— Miért ?

Hát a három deci borért.
Ugyan ne tréfáljon szól a

vendég - hiszen azért adtam én önnek 
egy fehér kávét.

igen, de a fehér kávéért sem 
tetszett fizetni.

Jó, jó, de adtam érte egy csésze
teát,

— Az ám, de azért sem fizetett 
az ur ?

— Nem ? Hát nem adtam én azért 
egy pohár francia cognácot ?

A pincér türelmetlenkedni kezd :
— Tessék hát a pohár francia cog- 

nacért fizetni.
A vendég erre nagyot néz s indig- 

nálódva mondja :
— Hát ittam én cognacot ?

Vidék.
A hajdu-szoboszlói kaszinó 

sülét, mint levelezőnk írja, e hónap 
3-án tartotta évi rendes közgyűlését, 
melyen a tisztviselői kart a következő­
képpen alakították meg: elnök Soltész 
László, alel nők Kovács Gyula, ügyész 
Hetey Tgnácz, titkár Feltóthy László, 
pénztáros Bor János, könyvtáros és 
gazda Márton Károly. A választmány 
tagjai lettek : Adler Farkas. Adler 
Samu, Zsigmond Sándor, Szécsi Mik­
lós, dr. Malatinszky József, Rácz Gá­
bor, Kovács Gábor, Szívós Géza, Alexy 
Sándor, Kossovieh László, fuj), Pénz­
táros István, Korner Béla. Póttagok dr. 
Grósz Adolf és dr. Simon Gáspár.

A nagyváradi püspök alapítvá­
nya. Schlauch Lőrincz bíboros, nagy­
váradi püspök, az általános poliknlkai 
kórházban kétezer forintos ácrvalapit- 
ványt tett. Ezzel a nagyváradi főpap 
csak megszaporitolta eddig tett nagy­
számú alapítványait.

Szerencsétlen vadászatok. Szé­
kelyed közelében a Kis-Kágyai erdőben 
a múlt héten csütörtökön a vadász- 
társaság vadászatot rendezeti, amely­
nek baleset vetett h ideien véget. Dr. 
Placz Károly állatorvos a sűrű bozót­
ban nem vette észre, hogy merre jön 
társa, dr. Horváth Józef járásórvos és 
amikor ogv őzre célzott, dr. Iiorvátoth 
találta. A‘ töltés több nagyobb söretje 
Horváth, lábszárába fúródott. A sebe­
sültet kocsin vitték haza.

Szerencsetlenül járt munkás.
— Saját tudósitónktól. —

Egyek január 5.

Egyeld tudósítónk egy Fehér Márton 
nevű munkás borzasztó katasztrófájáról 
értesíti lapunk. A szerencsétlenség iz­
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gatottságban tartja az egész községet 
és mindenütt nagy részvéttel találkozik 
a hová csak bíró eljutott.

Fehér Márton az Elhart József 
ottani füvészmalmában volt alkalmazva 
s mint ilyen főként a gép körül fog- 

í lalatoskodott,
Szorgalmas, köte'essóg tudó ember 

volt, a kit úgy munkaadója, mint a.
' társai igen szereltek és becsültek.

Tegnapelőtt is xunnkaközben volt 
mikor a szerencsétlenség utói érte. 
Valószínű, hogy saját vigyázatlansága 

j folytán történt a katasztrófa, a ni.ejy- 
1 nek életével kellett fizetnie.

Valamiképen közel jutóit a gép 
I transmissziójához s a teljes gyorsa- 
! sággal forgásban levő kerék elkapta.

Jajveszékelésére elöfutottak és nmg- 
: állították a gépet, de már akkor későn 
* volt, mert a kerék darabokra tépte a 
szerencsétlen embert.

Temetése nagy részvét iíiellélt 
ment végbe. A hatóság erélyes vizsgá­
latot indított meg annak kiderítésére, 
hogy a szerencsétlenségben lóriiéi-é 
valakit felelősség vagy pedig Fehér 
Márton maga volt az oka ki nos ha­
lálának.

Mulatságok.
□ A polgári kör téli lánc vi­

galma iránt a zéles körben tanúsított 
nagy érdeklődés a közönség. A rendező 
bizottság szorgalmasan készül, fárad 
és teszi meg a szükséges infté>Aodese- 

I két, hogy a bálon mennél '' nagyobb 
számmal legyenek jelen s azok. okik 
ott lesznek jól is mulassanak.'

□ A debreczeni jogász- és tiszt - 
vlseiöi-kör könyvtára javára ÍS08. évi 
február hó 1-én, kedden, az ,,Arany 
Bika“ szálloda dísztermében'''szigorúan 
zártkörű Álarcos- I ánc-Estelyt. rendez. 
A rendező bizottság élén Dób'iécki Sán­
dor, alolnök. Puky Gyula, elnök. Len­
gyel Imre, alelnök. Dr. Szűcs Óéra, 
titkár állanak. Belépó-dij : Személy-jegy 
4 korona. Család-jegy 8 korona. Pá­
holy-jegy 18 korona. Páholyba lépők­
nek nem kell külön személy-jegyét vál­
tani. Jegyek csupán a meghívó előku­
tatása mellett válthatók : 7Adór Lajos,

; Szent-Királyi Tivadar, Weisz Sándor,
; Schwartz Benő és Békés Lajos urak 
üzletében, valamint este a pénztárnál. 
Kezdete este 1) órakor. Különösen a 
hölgyeket kérjük, méltóztassnmk men­
nél többen legalább álarcban 
tenni és báli belépő helyett bines do­
minót ölteni. Az álarc és domino lél 
tizenegykor a megadott jélre a női 
öltözőben helyezhető cl. A megszólítás 
joga csak az álarcosokat illeti meg.



Karcolatok.
A jövő héten 

debreczeni országos vásár. 
Valamikor a legjoqi

megkezdődik

[ vásárok 
Hire voL

I ezután, mely áll 10 közbiróból, 4 vi- 
! lági, 4 lelkész, 2 tanár illetve tanító­

it hói, s az egyházmegyei számvevőszéket, 
í mely áll az elnökségen kívül legalább 
két tagból Ezzel a közgyűlés véget ért.
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egyike volt a téli vásár, 
annak az egész országban.

Ma csak nálunk van hire a debre­
czeni vásárnak. De most sem a vásár, 
csak a sár miatt.

Sokan örülnek annak, hogy közel­
gőnek a vásár napjai.

Örülnek, ha egyébnek nem, a sok 
komédiának.

Akkor rakásra gyűl a sok komé­
dia, másszor pedig rakáson van nálunk 
a — komédiás.

Újdonságok.
szerkesztősége és 
paiota, földszint

A Debreczeni Újság 
kiadóhivatala : Hungária 

: Bejárat Kádas-utcza felöl.
Hivatalos órák : Délelőtt 9 órától i2-ig 

délután két órától este hétig és este nyoicz 
órától éjjei két óráig

Táj ékozás u 1. Debreczen
»égé régen szükségét érzi egy olyan 
minden irányban független, szókimondó 
újságnak, ahol a szerkesztő keze semmi­
féle tekintetben sincs megkötve, ahol 

v ... nyíltan, szabadon, őszintén, mindég a
Aa csakhogy megnyílt a jégpálya közérdek szempontjából mondhatja el, 
Ez a hely az egyetlen, a hol min- ami a szivén fekszik. Ilyen hírlap lesz 

denkinek szabad sikamlós dolgokról a „Debreczeni Újság“. A felelős szer- 
beszélgetni. kesztő nem függ senkitől, még a lap

_ kiadója se más. Nincs a lap alá-
\T j rendelve pártnak, kikknek, érdekkörnek,
, agy az orom a kormánypárt tag- : megindult azért, hogy Debreczen város 

jai körében. A lapok báró Bánffy közönségének igazságos érdekeit kép­
miniszterelnök nevét ciceróval Írják. 1 viselje és szolgálja minden irányban 

Pedig nagyon kevés van benne 1 És h°8'y ez^ az igazságos céllal harcba 
Ciceróból. ! vitt hírlapot a legszegényebb ember is

j megrendelhesse, mesés olcsóvá tettük 
. az előfizetési árt. Ötven krajcárért

A költségvetést jóváhagy la a mi- kapja minden megrendelő egy hónapig■ 
niszter. 1 a lapot. Megjelenik mindennap korán

Ezentúl 32 százalék községi pót- reS6’eh Közli táviratban az összes hazai 
adót fizetünk. ! külföldi eseményeket, az országgyü-

o-i lesi tudósítást, amelyekkel nemcsak a. S.Zap0r0ClU,lk' Syara|,odm,k ; helybeli, de az összes hazai lapokat
pótadóval.

Egyház.

I megelőzi. A legtöbb helyi esemény, 
mint színház, ülések, mulatságokról 
első sorban hoz tudósítást, eleven tarka 
gazdag, érdekes újdonság'! rovat mellett

lrtnnliia ] mindennap közöl tárezt, regényt, mulat-Kápolna negál,lás Debreczen- tató apróságokat. Naponként, házhoz
\\r 1 <rv Jan ^enccl|kalta dr. hordva nem kerül többe a lap másjél
Wolailka Nándor v. püspök a debre- kral cárnál F 7 a körülmény i V N ezeni Mi Asszonyunkról Nevezett sze- a‘dÄ
geny isköla noverek zardajanak újonnan szegényebb ember is megrendelje 
epull kápolnáját. A kápolna teljesen | F„|ad/a Debreczen közönsége sziteZ 
es gyönyörűen lel van szerelve, mint a | j a 'becsületes munkára szánt mfsét

KOIOnaS ‘“'-(olcsó hírlapot sorakozzék lobogója alá, 
3 _ : erősítse meg, tegye nagygya, hogy
A tiszavidékiág. ev. egyházmegye 

tegnap tartotta meg városunkban alá­

irt 63 kr. hátralék az 18% évi de- 
I cemher hó Végén maradt 2181)78 írt 
66 és fél kr. hátraléknál kevesebb 135ua 
írt 03 és fél krral. — Hadmentességi 
díjban befizettetett 321 fii 55 kr. m 

i 1896 évi december havi befizetésnél 
! kevesebb 7 frt 97 krral ; az 897 évi 
december hó végével mutatkozé 6413 
frt II kr. hátralék az 1896 évi decem­
ber hó végével maradt 6259 frt 13 kr. 
hátraléknál 153 frt 98 krral több. —

I Bélyegjövedékben befolyt 21116 frt 
62 kr ; a mi az 1696 évi december 
havi eredményénél 3998 frt 12 krral 
kedvezőbb. — Jog-illetékben befizette­
tett 8910 frt 83 kr. az 1896 évi de­
cember havi befizetésnél több 3970 frt 

közön- a3 krral. Dijjövedékben befizettetett 
I 609 frt 90 kr, az 1866 évi december 
j havi befizetésnél több 54 frt 71 krral. 
Do hány jövedékben — befolyt 
befolyt a megyének fogyasztását iá 

I bele-értve 62179 frt 66 kr, az 1896 
évi december havi bevételénél több 
9289 frt 10 krral. Halárvám jövedék­
ben befolyt az egész vámkörzet terüle­
tén 6227 frt 38 kr, az 1896 évi decem­
ber havi bevételnél kevesebb 225 frt. 
44 krral. Fogyasztási és italadóban 
belizettctett 37012 frt 92 kr, az 1896 
évi december havi befizetésnél kevesebb 
334 írt 76 krral. -—- Fizetési halasztás 
engedélyezteti egy esetben. — Hőleges 
házadó mentesség 92 esetben állaqUta­
lóit meg.

* Mezítláb csak nem járhat ?
Vas József már többször kóstolva a 
törnlöc kenyeret, otthonos volt ottan, 
és ennek lehet tulajdonítani, hogy most 
ismét visszavágyott oda. Magának nem 
volt. csizmája, hát ráéhezett a máséra, 
egy pár vadonat uj czizmájára vetetlc 
a szemét és egy kínálkozó percben 
szépen a hóna alá sanzsirozta azokat. 
Nem lett volna baj, ha nem keresték 
volna, de miután keresték, hát beütött 
a krach. Vas Jóskára gyanakodtak, a 
ki először tagadott mindent, s mikor 
sarokba szőrit 1 a vallani kellett, csak 
annyit mondott indignálódva; — De 
iszen ilyen cudar időben mezítláb csak 
nem járhatok.

kuló közgyűlését, s egyúttal uj felügye­
lőjének valamint főesperesének beikta­
tását. — A közgyűlés isteni tisztelet­
tel kezdette meg munkáját, mely után 
Bartholomaidesz János imát modott. 
A közgyűlést Májerszky Béla vezette. 
Ezután Materny Lajos uj főesperest és

,-.... 7-7- v - kép­viselve a város közönségének egy nagy
tömegét, büszkén, becsülettel, nyíltan
és őszintén feleljen meg hivatásának.

* Kinevezés. A főispán Miskolczy 
Lajos közigazgatási gyakornokot he­
lyettes szolgabiróvá nevezte ki. Az uj 
tisztviselő ma teszi le a hivatalos esküt.

u 7- * A város pénzügyi küzigazga-
Mesko László uj felügyelőt küldöttség tása. Debrecen város közigazgatási bi- 
hozta a gyűlésbe, a mely előtt letették j zottságának tegnapi ülésén a kir nénz- 
az esküt es szép, hatásos beszédekkel j ügy igazgatónak felolvasott múlt havi 
foglaltak el állásukat, azonkívül három : je.öntéséből adjuk a következő adató 
dekanátusi kört alakítottak, egy zemp- kát, a melyek világot vetnek a város 

•V CP nyíregyházit és egy debre- pénzügyi közigazgatására. Egyenes adó- 
cemt. Az elsőhöz csatolták a felvidéki ban befizetett 38132 frt 76 és fél kr 
egyházakat és S.-A.-Újhelyi, a máso- mely az 1896 év decemberi 40549 írt’ 
dikhoz Nyíregyházát. Tokajt és Uj-Kle- 67 kr. befizetéssel szemben kevesebb 
noeyt, a harmadikhoz a többit. Az es- 2416 frt 87 és fél krral; az 1897 évi 
peressegi törvényszéket alakították meg; december hó végével mutatkozó 105473

* A debreczeni vendéglősök 
mozgalma. A debreczeni vendéglősök, 
kávéház és szálloda tulajdonosok köré­
ben mozgalom indult meg az iránt, 
hogy a kismértékben való elárusitások 
által őket méltánylanul érintő hátrá­
nyokkal szemben orvoslást keressenek.

1 Küldöttséget alakították, a mely dr. 
Benedek János ügyvéd, jogtanácsos ve­
zetése alatt tegnap délelőtt tisztelgett 
Orosz László helyettes pénzügyigazga­
tónál és átnyújtották a kérvényüket is, 

i a mely ismerve a debreczeni pénzügy- 
! igazgatóság méltányosságát, minden 
bizonnyal kepvezö elintézést fogjfiyerni, 
A vendéglősök kérelme különben arra 
irányul, hogy a kismértékben! italmé- 
rések száma lehetőleg korlátoztassék ; 

ía szatócs, fűszer stb. üzletekkel kap^
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Csolatos italraérő helyekre nézve to­
vábbi engedélyek adását szüntesse meg 
a pénzügyigazgatóság és a közigazga­
tási hatóságokkal egyé telmüleg uda 
hasson, miszerint ezen kimérési üzletek 
is rendőri felügyelet, közerkölcsiség és 
közterhek viselése szempontjából ugyan­
azon eljárás alá vétessenek, mint a 
korcsmák és vendéglők.

* Á szoeiál izmus Csegén. Ősegé­
ről vesszük a hirt, hogy az oltani 
munkásnép között már igen sok hive 
van a szociális tanoknak, a kik leg­
utóbb a fővárosi munkásgyülésen is 
részt vették. Innen mindenféle izgató 
iratokat hoztak magukkal, a melyek a 
legtisztább gondolkozásu munkásokat 
is tőrbe csalják. A hatóság lépéseket 
tett a szocializmus tovább terjedésének 
meggátlására.

* Debrecen egészségügye. Debve- 
L'Zen város nagyszorgalmu tiszti fő­
orvosa : Dr. Sárvár)' Gyula a közigaz­
gatási bizottság elé beterjesztette ren­
des havi jelentését, mely Debreczen 
egészségügyéről világosit fel bennünket. 
A jelentés szerint a közegészségügyi 
> iszonyok deczember hóban kedvezőb­
bek voltak, mint az ezt megelőző hó­
napban, amennyiben úgy a megbete­
gedések, mint a halálozások kevesebb 
számmal fordultak elő. A megbetege­
dések főleg a légzőszervek, hurutos és 
lobbos bántalmaiból állottak A heveny 
ragályos betegségek közül a kanyaró 
és vürheny deczember közepéig járvá­
nyosán, attól kezdve már csak szórvá­
nyosan fordultak elő. Miért is a jár­
vány miatt bezárt elemi iskolák 
január 3-án megnyittattak, ez óvodák 
azonban továbbra is zárva tartatnak.

* Keresnek egylegényt . .. Erre 
uzu n azt mondhatnák a lyányok, 
nugy dehogy legény az olyan ember

7in Miller János is, aki nem találja 
gjungyéletnek a katonaéletet s szökik 
mo e. Még az őszön besorozták Millert 
a nnánaK. Egész karácsonyig, bár nem 

nalíy kedvvel, de mégis eleget tett a 
üLwjességének. Karácsonykor azután 

j.a1u ^ereszkedett az ünnepekre. Haza 
s... ocsájtolták pár napra, de a kívánt 
Cr Ie ncm jelentkezett a katonáéknál. 

‘xzota keresik, de nem találják sem a 
bujában, sem sehol . . .

* A Csokonai kürből. A Csokonai 
kör legközelebbi felolvasó ülése f. hó 
14-cn pénteken lesz igen érdekes tárgy- 
sorozattal. A mint értesülünk, ez al­
kalommal Dr. Tüdős Kálmán, a jeles 
orvos a Csokonai kör egyik legszelle- 
mksebb felolvasója fogja bemutatni. 
„A hypnotizmus élettana“ cimü tanul- j 
mányát, melynek kétszeres érdeket köl­
csönöz a Trilby sensatiós drámája mi­
atti aktuílitás. Az érdekfeszitő felol-
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1 vasásnak bizonyára nagy hallgató 
közönsége lesz. Ezenkívül felolvasásra 
kerül S. Szabó József „\ állás és szere­
lem“ ez. történeti novellája s lesz 
zeueszáin is. A meghívók a jövő hét 
elején fognak szétküldetni.

* A „viccz“ vége. A humornak 
ama fajtájával bővelkedő emberek, akik

jó viccz kedvéért szívesen okoznak 
másoknak boszuságot, nem nagyon fog­
nak örülni a postaigazgatóság egyik j 
legújabb rendeletének. Ez a rendelet 
ugyanis agyonüt egy viccei, mely min­
den évben, újév táján tömegesen, tér- j 
mett az országban. Voltak ugyanis í 
mindig olyan szellemes emberek, akik 
újévkor jó és rossz ismerőseiknek kü­
lönféle képekkel disztelenitett levelező­
lapokat küldöttek, melyekre sok jó 
kívánságot tettek, de bélyeget nem. A j 
mostani újévkor aem kevesebb, mint 
15,000 bélyegtelen levelezőlap maradt 
a posta nyakán, mert a címzett nem 
akarta megfizetni az érette járó 6 kraj­
cár illetéket. Hogy ilyen megkárosodás 
a jövőben ne érhesse a póstát, az igaz­
gatóság elhatározta; hogy ezentúl bé­
lyegleien képes levelezőlapokat nem 
kézbesít, hanem egyszerűen megsem­
misíti azokat. Ezzel tehát vége van 
jó viccznek !

* Közrendészet. Az elmúlt hó
; során a rendőrség lopásért hat, testi 
! sertésért egy és rendőri kihágásért száz- 
j negyvenhat, összesen 153 egyént tartóz­
tatott le. Ezek közül hetet átadtak az 
illetékes bíróságnak, a rendőrség pedig 
146 egyént büntetett meg. A városból 
december hó során 31 egyént tolon- 
coltak el, 14-et pedig kényszerutlevéllel 
kiutasítottak.

* A tiszafüredi ékszerlopás 
részletei. A napokban Tiszafüreden 
elkövetett ékszerlopásról a főkapitány­
ság a következő siirgünykörözvényt 
kapta : Ma éjjel betörés folytán a kö­
vetkező ékszerek lopat.tak cl: 2 darab 
arany női óra kék zománcai, egy egy­
fedelű arany óra briliántokkal 180 irt.
3 pár arany fülbevaló, az egyik gyé­
mántokkal, a másik gömbölyű fehér 
gyöngyökkel, a harmadik granáttokkal 
összesen 158 frt. Egy arany brostü 6 
rubinnal, egy arany brostü 6 rubinnal, 
egy arany brostü 12 rubinnal és két. 
gyöngyei 78 frt egy nyakfüzér 35 szem 
gránátból 15 frt, egy aranyozott ezüst 
ezüst fonott nyaklánc 40 frt, egy massiv 
rövid aranylánc két arany rojttal 50 frt 
értékben és 62 trt készpénz. A lopást 
egy 25 éves állítólag Dusán Ferenc hi­
dasi illetőségű egyén követte el. Személy- 
leírása a következő : közép termetű ar- 
cza vöröses bajusztalan, haja szökés. A 
lopás elkövetése alkalmával zöld kabátot 
és pantallont viselt.

* Időjóslás. A budapesti központi 
időjelző állomás távirati jelentése sze­
rint : száraz idő és lassan sülyedő hő­
mérséklet várható. j

JDEBRECZENI ÚJSÁG.

I Városházáról.
Igazoló választmányi illés Ma

I d. u. 4 órakor az 1807. december hő 
16-án megválasztott két bizottsági tag 

i választásának igazolására, igazoló vá- 
j lasztmányi ülés Ívsz a városháza nagy 
tanácstermében.

Csendőr laktanya vpitése és a
város. Gerster Gyula építész sétakerti 
villatelkén csendőrlaktanyát építtet s 
már a múlt évben teljesen rendbe jött 
a kormánynyal s csak építtetni kellett 
volna. Városi tanácsunk azonban éber 
őre lévén a sétakertek villáiban üdülni 
óhajtó lakótársaknak, megtagadta az 
építkezési engedélyt. Ez ellen Gerster 
a közigazgatási bizottsághoz felebbezett, 
mely tegnap délutáni ülésén döntött 
végleg ez ügyben és pedig oly módon 
hogy folyamodó telkén a lóistállóval 
egybekötött csendőrlaktanyának — 
építtetése iránti engedélyt megtagadó 
tanácsi végzést — szavazattöbbséggel 
jóváhagyta. Gerster e határozat ellen 
felebbez. Kíváncsian várják az érdekelt 

j körök, vájjon hogy fog dönteni e kér­
désijén a miniszter.

Rendes tanácsülés a városházán, 
j Ma délelőtt 10 órakor Simonffy Imre 
kir. tanácsos polgármester elnöklete 
alatt tanácsülés lesz a városháza nagy­
termében, melyen folyó ügyeket tár­
gyalnak.

Színház.
Falusi színházban.

Odamegy a paraszt a színházi pénz­
tárhoz és megkérdi :

— Mennyi a belépti díj ?
— Tetszés szerint.
— No akkor itt van tiz krajcár.
— Az kev és. A tetszés busz kraj­

cárnál kezdődik.

Rang és mód. Hát mégis csak 
szebbek az ilyen csöndes mederben foly- 
dogáló, jellemzetességre törekvő, nemes 
reálizmussal megírt színdarabok, mint 
a dekadensek paralitikus hőseueik idét­
len rángatózásai. És szebb az a termé­
szetes olasz-iskolára is valló játék mo­
dor, mint a milyet Szatlnnáry Árpád­
tól tegnap láttunk, szebb és igazabh 
mint a modern iskola túlhajtott, szen­
velgő túlzása. — Élveztük a tegnapi 
előadást. S z a t h m á r y Árpád egy­
szerűen művész volt, a kinek tegnapi 
alakításának kellő méltatására kevés a 
napi referádák szűk rovata. Szabó Irma 
igaz érzésekéi hozott a színpadra és 
megfelelő tónust. Komjúthyné, Hartha. 
Gsigaházy bitéi, Sziklay, Habos teljesen 
megfelelő keretet szolgáltattak az egész 
előadáshoz, a mely stilszerfi is volt, a 
mi pedig nálunk nem mindennapi dolog.

ss. j.
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nyok kiadása alkalmával 190 forintot j lett vívott párbajt, melyben Györgyi 
vettek be ipa mii j címén. Antal homlokától lefelé húzódó mély

Düegbünteteít iparosok. Az elmúlt vágást kapott. A párbaj oka egy naptár 
hónadban iparkihágásért 4b iparost bűn- cikk volt, melyben az aradi szintár-

A Debreczeni Újság
pártoktól, kormánytól, érdekköröktől

igaán fiiggelen, s <iki 3 1
politikai napilap.

Megjelenik kivételnélkül mindennap 
korán reggel.ö<í> icomjon c«. uoiuooíjoui jvv 1. . ^ ^'~/0 ~ *./ “v y m

Előfizetési ára egy hónapra házhoz pénztár, részben pedig azországus magy. tózkodó ^főhadnagy táviratilag

teltek meg. Büntetéspénz fejében 140 sulat egy női tagjáról humoros leirás 
forint folyt be az alapítványi pénztár, jelent .meg a naptár szerkesztőjétől 
részben a debreczeni kér. betegsegélyző Benedek Árpádtól. Nagyváradon tar-

hónapra 
hordva.

Ötven kraj ezár.

Táviratok
A pártkörökböl.

tar- 
tuda-

kir. statisztikailiivatal javára. Az ipar- kozodott a cikk szerzője felől, mire £

Budapest, íanuar (A Debr.

hatóság ugyan ezen idő alatt58 munka­
könyvét adott ki.

Közönség köréből.
Tekintetes szerkesztőség ! 

Különösnek tűnik fel sok ember

szerkesztő ugyancsak táviratban intéz­
zen kérdést, minő jogezimen kiváncsi 
erre a főhadnagy. A válasz sértő táv­
irat volt, miért Benedek nem maradt 
adós. A főhadnagy ezután hivatta ki az 
újságírót.

így szoko't ez lenni ... A nóta
Újság ered. táv.) A függetlenségi párt ,... r ,, . , - -ízt mondja, hogy „mindenféle szerelem-J 0 , , , , 1 előtt, pedig tényleg úgy van, hogy en nck v; ............... - -
kebelében már régóta 
netlenkedés 
került. A párt harciasabb réssé Justh 
\vezetése alatt elszakad az anyapárttól.

Ezzel szemben

~ v «V . — vége szokott lenni.“ Ez azonlim nőmmar roffota (ni az pp’vo- , , ie , , , , ,, , , . »«-/-unuaii néni0 mar másodízben szenvedem nagy karai egeszen bizonyos s nem lehet elmondani
3S’z amely most kényéi tői ősre anna^ hogy az utcák régi házszámo- úgy általánosságban. Hanem egyes em-
hnvt hnvri/y Q/yhh ‘Yívcf// . _ . .............................. hpr'nVr'n viilÜlz o »-.Át., .... • 1zásán még mindég nem változtattak. 1 |’eie íaihik a nóta, meg az ilyen vál-

. , 1 .. .1 - at., 10zó szerelem. H u m i k Tó"vei- s/nntAz eset a kővetkező. Nalam cse- . - . • . . . . .... . r>ci szent-,. , .. , ta.za.11 legény is hűtlenségen kanta a fp-
pedig egy másik mege árut rendelt egy un ember s ; ieségét, aki azonban nem is esküdött neki

pártnak, amely különben már régebb idő meghagyta, liogy a névestélyre, melyet hűséget semmiféle oltár előtt. Csak a 
óta csak névlegesen létezik, —- oszlását ünnepel, este küldj cm el. Mindjárt fel fűlemile, meg a gólya volt a szerelem ta- 

jelenti az a levél, a melyet a párt feje:! is irta az utca nevét és a házszámot. li{}fu- _ K^rt a hűtlenségért azután Hu- 
Ugrón Gábor Bartha Miklóshoz intézett. Délután elkészült a csemege cikk és 1 ™' if-1., vaf,a az asszonyát, liogy
A levélben bizonyos keserűséggel írja, hetesemmel elküldtem. Kezébe adtam marad életben. ' r
hogy teljesen visszavonul a politikától, a megrendelő nevét és lakás zárnál Fiatal életunt. Szegedről lávivatozzák 
mert a magyar nép nem érett a függet- . feltüntető cédulát, A makkos erdőben ma elfogtak bárom kül-
lenségre és mert egyáltalán nem akar 
tagja lenni
a míg

a magyar parlamentnek, 
a miniszterelnök.“

Uj megye.

Egész délután nem láttuk a hetest. ^ yU öl,L akik .magukat tol akarták akaszt 
„„(ín V-, , .. , tant, A kerdezosködesro a gyermekek azt vá-aztan kilenc óra idan, mikor mar laszolták| hogy megunták ,,z életüket.

Budapest, január 5. (A Debr.
Újság ered. táv.] Tervbe van véve hogy 
Pestmegye, Esztergommegye és Fejér­
megye határos részeit összefoglalva, uj
megyét alakítanak, a melynek neve tem a megrendelőt, meri 
Pilismegye lenne, a székvárosa pedi 
Vácz.

az üzletet is bezártuk visszakerült, de 
a megrendelt árucikkel. Védekezésére 
egyszerű, a régi baj voll. Bejárta a 
környékbeli utcákat, de a cédulán jel­
zett házszámot nem találta sehol.

Rajtam maradt az áru, elvesztet-
bizalmatlan 

lett sozzám. Végre is joggal elvárhat! a,
pontosan

Hasznos tudnivalók.
Petrezselyemlevél télen. A le­

vesnek a petrezselyem zöldje tudvale­
vőleg igen kedves ízt ad, melyet azon­
ban télen nélkülözni kell. De könnyen 
tehetünk szert petrezselyemlevélre télen 
is, ha a petrezselyemgyökeret a földből 
kiásva, közönséges virágcserepekbe ül­
tetjük, melyeket aztán más alkalmas 
helyiség hiányában a konyhaablakban 
tartunk. Ugyanígy kaphatunk folyvást 
zöld u, n. clmitlingliagymát is.

ji f, , . . «Ib téli tyukeleséig-pótlék Szed.T rendben' Ln es. b,Zonyara sok|jflk össze „ közönséges tölgy-maikoé 
más iparos társam, kik a közterliek melyet szellős helyen tartva, télen

távir.) Számtalanszor volt említés téve” Hecht: viselésében jelentékenyen részt veszünk, vagdaljuk össze s pörgői j ük meg. Ezután
csak nem fizethetünk rá erre még ilyen me8'törve a pörkölt makkot, — vagy
s ehhez hasonló károkkal is. Az tehát \'m’ me^ar:*lva kevés
Uelekes korok elolt « en kérelmem, : nagyságú szemekké alakit,,, „gy Ä 
hogy az utcák uj hazszámozását, ha , a tyúkoknak. Ez a póttakarmány nem 
egyébért nem, eszközöltessék ilyen ese- csak olcsóba kerülés egészséges, hanem
tek miatt, a közterheket viselő iparo- i a to-*ást is előmozdítja, 
sokért.

hogy a megrendelésemnek 
Az olasz király látogatása, teszek eleget.

Dehát ez. már nem tréfa dolog, 
másodízben szenvedek igy kárt csak 
azért, mert az utcák házszámozása

Roma, január 5. [A Debr. Újság 
ered. táv.] Umberto olasz király meg 
fogja látogatni Erzsébet királynét.

Az eltűnt korcsmáros.
Budapest, (A Debreczeni Újság ered

fothi úti vendéglős eltűnéséről. Kez­
detben az a hir terjedt el róla, hogy 23 ezer 
torinttal távozott hazulról, s valószínűleg 
bűntett áldozata lett: A rendőrség tegnap 
kijelentette, hogy Decidnél csak néhány ezer 
forint volt, most pedig az a váratlan hir 
érkezeit Decidről, hogy abszolúte semmi 
baja nincs. Az eltűntnek vélt Decid Ignácz 
fivére Samu ugyanis értesítette sógornőjét, 
hogy Decid Ignácz Torna-Mérán tartózkodik, 
de tudatta vele azt is, liogy nem is hajlandó 
többé hozzá visszatérni.

Iparügyek.

Debrecen, jan. 6.
Egy iparos.

Vegyes.
Párbaj egy színésznő miatt. Be-

Mulattató

Hx iparhatóság köréből. A debre- nedek Árpád aradi hírlapíró és Györgyi 
eni rendőrfőkapitányság, mint első- Antal tartalékos cs. és kir. huszár- 

foku iparhatóság által különböző ipar- hadnagy tegnap súlyos feltételek mel- 
ágak önálló gyukorolhatására 23 egyónt•
láttak el december folyamán iparenge- Mete» rovaUmkban közérdek« felszólalásokat 
délylyel. Ezen engedélyek és igazolva- ^ ^ ? *zo.kért csak a sajtohatösággalszemben vállal felelőséget a szerk

Bor mellett. Az egyik: Olyan vé^ 
szeg voltam, hogy mindent kétszer láttam.

A másik : Én megaczeehchel is kétr 
szer maradtam adós.

Modern borkereskedő.
Isten átka van a szőlőn,
Az ezentúl nem fizet.
Megette a filoxera,
Vége, nem lesz több szüret.

ii
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így jajgatnak a termelők ; 
Én őket csak nevetem 
Az én borom a pinczélien 
Minden évben im gterem.

1898. január 6.

Isméri lllár Szobaleány : Kérem, 
{árus ur, tessék már megcsinálni azt 

az orvosságot, már egy félórája várok rá: 
hogy mire hazaérek, addig a nagysága már 
meggyógyul.

DEBRECZENI ÚJSÁG.

Debreceni
szenvedésein, csapásain és ke ve-.. 

)b nyomot hagy a lélekben mindenÁ

CSARNOK.

POKOL-
Eredeti regény.

A Debreceni Újság számára irta

SzütsJen o.

— Még
(Folyt, köv.)

_ valamit, kezdő suttogó, 
tsöndes hangon. leányával okosan 
beszéljen, Először is tapintatos legyen, 
szelíd, jó akaratú s int ez nem hasz­
nálna, akkor lépjen fel erélyesen . . . 
Igaz, mit is kért ön tőlem a napokban?

— Oh, nagyságos ur.
—- No, csak ne szégyenkezzék, 

mert azzal a mai világban nem megy 
semmire. Ha jól emlékszem ; íizetés 
javítást, vagy ilyes valamit . . .

— Igen, azt.
— Hát meg lesz. Valamelyik el­

lenőrömnek még holnap felmondok s 
elsejével már őn foglalja el a helyét.

— Oh nagyságos ur, milyen nagy­
lelkű.

A szép Ígéretre csaknem
fcsókolt neki.

—- Hát rendben vagyunk ?
—- Tökéletesen.

Holnap majd benézek, 
titoktartás, Halmos, érti, mély titok­
tartás. Meg ne tudja valaki idő előtt.

— Kérem nagyságos ur, senki sem 
fogja megtudni . . . Hát az orvossal 
Szeműén hogy viselkedjem ?

— Ü előtte beszélhet. Régi ba­
rátja a családunknak, 
bér, kitűnő praxisa

vádolja a lelkiismeret, ha egy-egy re­
ményűk cserbe hagyja őket a saját 
hanyagságuk folytán. Voltaképen nem 
rossz az ilyen könnyelmű természet 
mer! sokkal előbb túl teszi magát az 
élet 
sí’ ’
fájdalom s megpróbáltatás

N- in akarok pártjára kelni Halmos 
Györgynek, csupán menteni kívánom 
Kötelességem ez, hogy ne forduljon el 
tőle senki megvetéssel, a mi tul-szi- 
goru ítélet volna, — hanem érezztet 
iránta mindenki szánalmat, 
megérdemli.

Halmos Györgynek voltaképen Hübscher Kata, mosónő 
I eszébe jutott, hogy kegyetlenség lesz a Lefébre, őrmester 
leányát egy olyan emberhez erőltetni Neipperg gróf 
feleségül, a kit nem szeret. Az bizo- Fouché 
nyos, hogy nem szereti. Az is bizonyos Tói no ti )
hogy Báes Andor már második éve 
jár a házukhoz s igen bizalmasan van 
a leánynyal. Lehet, hogy szeretik is 
egymást. Nem tudni, mert még egyik 
sem szólt. És Halmos rövidesen meg­
állapodott abban, hogy ez a hallgatás Johcoeur 
az ő hibájuk. Miért nem szóltak eddig? Mathuvin, tanone;
Most már késő van. 1

Színház

mini

ulyúszám Oil. Bérletszám 78. 
Csütörtökön, január ii-án

A szókimondó asszonyság
(MADAME SANS-GÉNE.) 

Történeti vígjáték l előjáték és 3 feL 
vonásban. Irta: Sardou V. Ford.: Fáy B.

SZKMÉLVEK:
Komjáthyné 
Békvssy 
Tanai 
Vidor 
Szabó hm

mosó leányok Bartháné 
Cserényi

Vinaigre dobos ) Barth a
Va. ontrain ) nemzet- Haday 
Hissotú ) örökI,

La Rousot te ) 
Julié j

Folvt. köv ) szomszédim

1
tüzér

Történik Párisban
II.

Megtörtént

kezet

Csak

Tehetséges em-
van s a mellett 

segéd orvos Gleichenbergben. Szóval 
hát mi megegyeztünk. Viszontlátásra 
holnap . . , Gmk Tivadaromra vigyáz­
zanak, ugy-e, vigyázni fognak ?

Barátságosan kezet szorított a 
boldog Halmossal és azzal elment.

Az orvos a másik szobába vissza­
vonult a beteg mellé, a leendő bank 
ellenőr pedig egyedül maradt az ő kü­
lönös gondolataival. Különös gondo­
latok voltak ezek csakugyan. A jól eső 
nyugtalanság és a bántó boldogság 
hozták magukkal. Egyik oldaláról kel­
lemetlennek, a másikról ellenben ra­
gyogónak, jólétet Ígérőnek tetszett a 
Jövő, a mit Halmos elé rajzoltak.

Halmos tudniillik szeretett kép­
zelődni és tervezgetni. Ez sokkal köny- 
tnfkh dolog az olyan embereknek, a j 

gyöngék vagy lusták a cselekvésre | 
8 a mellett nem is jár kockázattal, 
merl a Halmos Györgyöket épen nem

Eliz története.
Elbeszélés

A Dcbreczeni Újságnak irta:
Fenyvessy Béla
(Folytatás.)

Szoromlay Anna nagyot lélegzett. Napoleon
. Amint akart, elérte, Mária Luiza, a neje 

megszabadult vetélytársától, a tündér- Lefébre tábornagy 
szép Eliztől. Azután hirtelen elhatá- Katrine, neje 
rozással, mint aki megborzadt tettétől, Fouché, otrontói herceg 
hirtelen össze kapva szétnyílt kabátját Mária Karolina 
elakarta hagyni a halottak csendes Eliz hercegnő 
birodalmát. Savari, rendőrminiszter

* I Dcspréaux, tánc mester
El izék palotájában ezalatt vígan Crivót asszony 

folyt a mulatság. Egy darabig csak el \ Avignói hercegné 
volt mindenki azzal a tudattal, fogy Bulov asszony 
Eliz fejfájása miatt vonult vissza. De anisy grófné 
mikor az egy óra is eltelt, feltűnt távol- Falhouets asszony 
léte s édes anyja Eliz szobájába ment. Bassaroit hercegné 

Nagy izgatottságot keltett, mikor j Aldobrandini grófné 
rémülten visszatért, kezében egy lévé 
lop arcából, sziliéből kikelve. j

—- Mi történt az égre ?
A vendégek összefutottak, Eliz 

anyja aléltan rogyott a közeli támlányra, 
atyja pedig a földre esett levelet vetie 
fel s futotta át izgatottan.

. zután a vendégek közt kezről- 
kézre járt a levél s valamennyien gyor­
san elhatározták, hogy Eliz után merni 
nek.

Néhány perc múlva mar az egesz 
vendégsereg, a palota cselédsége mind 
elindult Eliz után.

Izgatottvolt mindenki, valamennyien 
tisztában voltuk azzal, hogy a levelei 
Bűzt tőrbe c-alták , . . De ki az a nő, 
aki ilyen vakmerő lépest követett el ?
És miért tette ? Mi oka lehetett rá azzal 
az angyali jóságu 
szemben ?

Unghvary 
Szentes 
Lévay Ilonka 
Békéssynú 
Lévay 
Csepregíiy 
Pál 1 i 
Makray 
Fánc-y 
Rácz

I.

79 á.

j Vintinule asszony 
1 Bellimes asszony 
Brignolles asszony 
Mortemavt asszony 

anonville 
Brigode, kamarás 
Saint Marsant ) 
Lauriston ) tisztek
Mórt emart )
Jardin. komornok
Jasmin
Constant
Leroy, udvari szabó 
Cop, udvari cipész 
Houstan,
Arnuult 
Raynault

szolid tündérrel

Komjáthy
* **

Békéssy
Komjálhyné
Vidor
Halmi Margit
Kiss Irén
Kenyéri
Rubos
Kulcsárné
Lévay Ilon
t isigaházy E.
Kovács Fáni
Makrayné
Cserényi
Sziklayné
Unghváryné

■ serényi
Bartháné
1 .ékéssyné
Kuracs
Szentes
Bariba
Haday
Serfözy
Makray
Szathmáry
Serfözy
Sziklay
Püspöky

Janiit
Durot
Fontano-

mameluk Boár
) akadémikusok LendvJay
) Herczegh
) senátorok Erőss

) Ungvári
Lovagok, tisztek, kamarások, szolgák* 

udvarhölgyek, urak, nők.

1


